



Доклад Генерального секретаря, представленный  
во исполнение резолюции 478 (1980) Совета  
Безопасности

I. Настоящий доклад представлен во исполнение резолюции 478 (1980), которая была принята Советом Безопасности 20 августа 1980 года по вопросу о Иерусалиме. Ниже приведена постановляющая часть этой резолюции:

"Совет Безопасности,

...

1. порицает самым решительным образом принятие Израилем "основного закона" о Иерусалиме и отказ выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности;

2. подтверждает, что принятие Израилем "основного закона" представляет собой нарушение международного права и не влияет на применение и в дальнейшем четвертой Женевской конвенции от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны на палестинской и других арабских территориях, оккупированных с июня 1967 года, включая Иерусалим;

3. определяет, что все законодательные и административные меры и действия, принятые Израилем - оккупирующей державой - которые изменили или направлены на изменение характера и статуса Священного города Иерусалима, и в особенности недавний "основной закон" об Иерусалиме, являются недействительными и должны быть немедленно отменены;

4. подтверждает также, что данный акт является серьезным препятствием к достижению всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке;

5. решает не признавать "основной закон" и такие другие действия Израиля, которые как результат этого закона направлены на изменения характера и статуса Иерусалима, и призывает всех членов Организации Объединенных Наций:

- а) подчиниться этому решению;
  - б) и те государства, которые учредили дипломатические миссии в Иерусалиме, вывести такие миссии из Священного города;
6. просит Генерального секретаря представить Совету Безопасности до 15 ноября 1980 года доклад об осуществлении настоящей резолюции;
7. постановляет держать эту серьезную ситуацию в поле зрения".

2. Сразу же после принятия этой резолюции Советом Безопасности 20 августа 1980 года Генеральный секретарь передал ее текст министру иностранных дел Израиля. В своей ноте от 6 октября на имя постоянного представителя Израиля Генеральный секретарь обратил внимание на то, что в соответствии с пунктом 6 этой резолюции он должен представить доклад, и просил постоянного представителя к 5 ноября представить ему замечания его правительства в отношении осуществления этой резолюции. Ответ постоянного представителя Израиля содержится в ноте от 4 ноября, текст которой приведен ниже:

"Постоянный представитель Израиля при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и в ответ на ноту последнего от 6 октября 1980 года относительно резолюции 478 (1980) Совета Безопасности имеет честь обратить внимание на заявление, сделанное министром иностранных дел Израиля 29 сентября 1980 года в ходе общих прений на тридцать пятой очередной сессии Генеральной Ассамблеи.

Как отметил министр иностранных дел, положение с различными религиями, представленными в Иерусалиме, никогда не было лучше, чем со времени объединения этого города в 1967 году. Израиль гарантировал свободное и беспрепятственное отправление религиозных обрядов представителям всех вероисповеданий, которые также самостоятельно строят свою религиозную жизнь и регулируют посещение своих святых мест без какого-либо вмешательства.

Далее министр отметил, что на всем протяжении истории только еврейский народ сделал Иерусалим своей столицей. На протяжении последних ста пятидесяти лет евреи составляли большинство населения этого города.

Далее он выразил надежду, что страны, которые стремятся к миру и знают действительное положение дел в Иерусалиме на сегодняшний день, будут уважать неделимый город Иерусалим как столицу Израиля, так же как и Израиль уважает святые места всех религий и их свободы в этом городе".

/...

3. До того как Совет Безопасности принял резолюцию 478 (1980), правительства Венесуэлы, Чили и Эквадора объявили о своем решении отозвать свои дипломатические миссии из Иерусалима. Тем самым ко времени принятия резолюции в Иерусалиме остались дипломатические миссии десяти государств. В течение августа-сентября 1980 года правительства этих государств сообщили Генеральному секретарю о том, что они решили отозвать свои соответствующие дипломатические миссии из Священного города. Их сообщения были распространены в качестве документов Совета Безопасности. Даты этих сообщений и условные обозначения соответствующих документов Совета Безопасности приведены ниже:

<u>Государства</u>	<u>Дата сообщения</u>	<u>Условные обозначения документов</u>
Сальвадор	22 августа 1980 года	S/I4I24
Коста-Рика	26 августа 1980 года	S/I4I26
Панама	26 августа 1980 года	S/I4I27
Колумбия	28 августа 1980 года	S/I4I35
Гаити	29 августа 1980 года	S/I4I37
Боливия	29 августа 1980 года	S/I4I38
Нидерланды	29 августа 1980 года	S/I4I44
Гватемала	5 сентября 1980 года	S/I4I5I
Доминиканская Республика	9 сентября 1980 года	S/I4I63
Уругвай	9 сентября 1980 года	S/I4I68

-----